

## 2012 年学校大事记

### 一月

**1月1日** 学校生命科学研究院陈克平研究员获得国家重点基础研究发展计划(973计划)资助。

**1月4日** 学校召开参加教育部学位与研究生教育发展中心第三轮学科评估工作会议。根据学位中心【2011】76号文件精神,教育部学位与研究生教育发展中心决定,继2002年、2008年两轮学科评估后,于2012年1月正式启动第三轮学科评估工作,对具有博士或硕士学位授权(一级或二级学科授权)的一级学科进行整体水平评估,并根据评估结果进行学科发展状况分析及排序,届时,学位中心将对本次评估的结果以全国同类学科的排名形式,通过中国学位与研究生教育信息网、《中国研究生》等媒体向社会公布。校领导、各学院院长、校教育教学研究与评估中心负责人及相关学科带头人等40余人参加了本次会议。

**1月4日** 根据教育部国际合作与交流司《关于同意江苏大学接受中国政府奖学金生的复函》(教外司来[2012]2号),批准学校正式成为中国政府奖学金来华留学生接受院校。今后,教育部将根据工作需要,委托学校承担中国政府奖学金来华留学生培养工作。至此,学校来华留学生奖学金体系基本构建完整,涵盖了中国政府奖学金、孔子学院奖学金、江苏省政府茉莉花奖学金、江苏大学校长奖学金、优秀学生奖学金,以及校内有关院所设立的奖学金等多种类别。

**1月11日** 江苏省来华留学生教育工作会议现场推进会暨江苏省外国留学生教育管理研究会2011年年会在学校召开。

**1月14日** 寒假开始。

**1月22日** 中国的除夕夜,格拉茨大学孔子学院邀请当地华侨、中国留学生、在奥地利公司工作的中方人员及各国友人共同欢度佳节喜迎新春。春节期间,格拉茨大学孔子学院还举办了一场中国结讲座,指导大家学习中国结的基本技法;承办了两场国家汉办孔子学院总部的“迎春之旅”巡演;一场新春二胡演奏音乐会。用最丰富精彩的活动为奥地利格拉茨市及周边地区的居民们,带来最喜庆、最欢乐的“中国新年”体验。

### 二月

**2月1日** 校长袁寿其应邀到江苏省知识产权局作《国家知识产权战略与高校的使命》专题报告。

**2月3日** 流体中心获得加州理工学院 CEBrennen 教授的经典泵专业著作《泵流体力学》(《Hydrodynamics of Pumps》)一书的翻译授权。

**2月6日** 药学院院长徐希明教授课题组的研究论文“嵌合转化生长因子DNA-纳米粒的三维支架研究:高效、长效基因传递与干细胞软骨分化”于国际著名杂志《欧洲细胞与材料》(European Cells & Materials, 最新影响因子:9.650)正式发表(23:81-93,2012)。据悉,相关成果已申请中国和美国发明专利。2011年其课题组共完成SCI论文12篇,已有9篇论文相继接受或发表于Small(IF:7.333)、Acta Biomater(IF:4.822,JCR:1区)、Int J Nanomed(IF:4.976)、Carbohydr Polym(IF:3.463)等国际知名杂志,平均影响因子4.89/篇。

**2月9日** 交通运输部科技司赵冲久司长一行来校考察。

**2月10—11日** 江苏大学三届一次教职工和工会会员代表大会暨全校干部教师大会在大礼堂召开。

**2月11日** 新学期开学。

**2月13日** 学校李耀明、徐立章、马朝兴老师完成的专利“切向喂入轴流脱离分离装置(200610038924.6)”喜获第七届江苏省专利奖金奖。该专利还被江苏省知识产权局遴选参加第十三届中国专利奖评选,荣获中国专利优秀奖。当日的新华日报对获奖项目做了专版介绍。

**2月14日** 中共中央、国务院在北京举行国家科学技术奖励大会,胡锦涛等党和国家领导人向获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖和中华人民共和国国际科学技术合作奖的代表颁奖。学校与南通中远船务工程有限公司合作承担的“深海高稳性圆筒型钻探储油平台的关键设计与制造技术”项目获得了国家科技进步一等奖。镇江日报头版头条、新华日报、扬子晚报、京江晚报均报道了这一消息。

**2月15日** 在2011年度国家科技奖励大会闭幕之际,江苏省人民政府专门给学校和南通中远船务工程有限公司发来电文,对双方合作完成的项目“深海高稳性圆筒型钻探储油平台的关键设计与制造技术”获得国家科技进步一等奖表示祝贺。

**2月18日** 《镇江日报》头版头条以《探解生命的密码》为题,报道了学校生命科学学院院长陈克平教授在寒假期间分秒必争,坚守实验室、潜心做科研的感人事迹。这是继2月15日《江大一项目获国家科技进步一等奖》报道后,《镇江日报》再次以头版头条形式关注学校科研工作。

**2月25日** 江苏大学自主招生考核正式开始,今年是学校首次进行自主招生,共有197名考生参加考核。省教育考试院高校招生处施邦晖处长一行视察了学校自主招生考核工作情况。

**2月26—28日** 国家自然科学基金委工程与材料科学部在南京召开了重点项目

结题验收学术交流会。由江苏大学牵头,与清华大学和华东理工大学合作的项目《基于强激光冲击波效应的非传统制造原理及方法研究》作为2008年度机械学科资助立项的八个项目之一进行了结题验收,项目负责人张永康教授代表课题组作了项目研究的工作报告和主要学术进展报告。

**2月27日** 学校召开信息公开工作会议。

**2月28日** 袁寿其校长代表学校与美国佛罗里达州立大学校长签订了两校合作谅解备忘录。鉴于高等教育双向交流的重要性和对社会的贡献,双方愿意致力于推进学术、科研信息的交流并支持双方教职人员和研究学者互访,并开展学生交流,发展和促进佛罗里达州立大学和江苏大学的学术交流。

## 三月

**3月1—8日** 学校组团参加了在印度尼西亚举行的中国教育展。展会分别在印尼教育最发达的日惹市(Jogyakarta)和印尼第二大城市泗水市(Surabaya)进行。

**3月5日** 学校主办的《高校教育管理》正式入选CSSCI(2012—2013扩展版)来源期刊。

**3月5日** 学校申报的与美国北卡罗莱纳州立大学合作的“热能与动力工程(流体机械及工程方向)专业”获批国家留学基金委“优秀本科生国际交流项目”资助项目,资助名额5名。

**3月6日** 学校成功获批国家首批“外专千人计划”。由学校张弛教授研究团队聘请的、依托学校中国-澳大利亚功能分子材料国际联合研究中心以及“功能分子材料及其非线性光学性能”教育部长江学者创新研究团队发展计划创新团队申报的澳大利亚国立大学化学研究院迈克·汉弗莱教授成

功入选我国第一批“外专千人计划”，获中央财政给予 500 万元科研经费补助和 100 万元一次性补助。江苏省只有江苏大学和东南大学两所高校和两个企业 5 名专家入选。

**3月7—9日** 学校副校长、国家水泵及系统工程技术研究中心常务副主任、校九三学社主委施卫东研究员作为特邀演讲嘉宾参加了中国国际环保博览会和中国国际给排水水处理展览会，并在“2012 国际环保技术高峰论坛—水处理节能技术优化解决之道”上作了“我国环保与污水处理用泵的研究现状与发展展望”大会演讲。

**3月9日** 学校召开江苏大学本科培养计划修订工作推进会。

**3月14—15日** 学校采用无记名投票形式选举产生了李晓波、陈红、陈丽珍、李君荣、赵梅庆、孙炳伟 6 名京口区人民代表大会的代表，报经京口区人大代表选举委员会审核批准。

**3月15日** 校党委举行仪式，欢迎出席“两会”的全国人大代表姜哲教授和全国政协委员宋余庆副校长顺利回到学校。

**3月18日** “第三届寻找青年科学之星颁奖典礼”在北京科技会堂举行。学校赵杰文教授领导的食品无损检测学术团队成员陈全胜博士荣获第三届“寻找青年科学之星”生命科学领域的铜奖（生命科学领域 1 名金奖，2 名银奖，7 名铜奖）。

**3月23日** 美国密西西比州立大学常务副校长兼教务长吉尔伯特·杰瑞教授等一行 6 人访问学校，袁寿其校长会见了代表团。双方签署了合作备忘录。

**3月26日** 水泵技术国际合作交流报告会在江苏大学召开。目前全球最大泵生产制造企业—格兰富集团技术总监 Dr. Henrik rskov Pedersen，格兰富研发中心流体结构部经理、江苏大学兼职教授 Dr. Chris-

tian Brix Jacobsen，丹麦哥本哈根商学院教授 Peer Hull Kristensen、Dr. Maja Lotz，学校流体机械专业的师生出席了此次报告会。学校校长、流体机械学科带头人袁寿其研究员会见了来访嘉宾，交流了学生培养及项目开发等方面合作事宜。双方表示，作为中国的水泵及系统国家工程中心和世界水泵主要制造企业，双方将进一步开展国际合作，推动行业发展。

**3月27日** 学校在全省教育宣传工作中成绩优秀，被授予“2011 年度江苏省教育宣传工作先进单位”称号。

**3月27—4月10日** 校党委副书记、纪委书记曹友清率校纪检监察调研组，分别对财务处、继续教育学院、体育部、后勤集团等单位 and 部门落实党风廉政建设责任制情况进行了调研。

**3月28—4月2日** 应台湾建国科技大学等单位的邀请，范明书记率领江苏大学访问团一行五人赴台湾访问。代表团参加了江苏大学台湾校友会的成立与揭牌仪式。代表团还与南亚技术学院、大叶大学进行了交流访问，还与其他学校的相关专家进行了广泛交流，进一步了解了台湾的高等教育管理以及社会发展情况，探讨了合作与交流事宜。

**3月29日** 江苏大学附属镇江三院揭牌仪式在镇江市第三人民医院隆重举行。市委常委、宣传部长张洪水和江苏大学校长袁寿其共同为“江苏大学附属镇江三院”揭牌。

**3月30日** 台湾建国科技大学江金山副校长、国合中心陈铨文副主任一行访问学校，袁寿其校长会见了来宾。双方达成共识，在已有管理学院的基础上，交流学生的专业拓展到财经学院国贸专业、土木工程与力学学院土木工程专业以及艺术学院设计类专业，并初步商定，台湾建国科技大学每

学期可接收每个专业 10 名江苏大学学生赴台湾交流学习。

**3月30日** 西北工业大学“推进学院管理体制 改革试点”考察调研团来校学习考察。

**3月30日** 省教育厅就业检查专家组莅临学校,对学校以及京江学院 2010 年、2011 年毕业生就业工作进行专项检查。

## 四月

**4月5日** 学校“新东方托福讲堂·耶鲁学堂”开班典礼举行。

**4月6日** 国家卫生部医管司司长张宗九、省卫生厅医政处处长李少冬,在市卫生局领导的陪同下来到学校附属江滨医院考察指导医改工作。

**4月10日** 由国务院扶贫办、中国扶贫基金会举办的“爱心包裹项目圆梦 2012 大型公益行动全国启动仪式暨 2011 年总结表彰大会”在人民大会堂举行,学校“爱心包裹”劝募活动获中国扶贫基金会表彰。荣获“爱心包裹劝募志愿者项目 2011 年优秀高校”、文法学院杨春峰老师荣获“爱心包裹劝募志愿者项目 2011 年指导教师”。

**4月13—16日** 第五届全国大学生机械创新设计大赛慧鱼组(2012)竞赛暨第七届全国慧鱼工程技术创新设计大赛在湖北宜昌三峡大学举办,学校代表队荣获多项荣誉。多功能家庭立体车库荣获大赛一等奖;智能鞋柜荣获二等奖;无碳清洁小车荣获三等奖,江苏大学代表队获团体优秀组织奖。

**4月18日** 学校召开“动力工程及工程热物理”江苏高校优势学科建设研讨会。浙江大学、西安交通大学、华中科技大学、北京航空航天大学、东南大学、华北电力大学和北京化工大学等高校的国内知名专家学者受邀参会。

**4月19日** 学校第四届“十佳青年教

职工”评选结果揭晓,他们是计算机学院王良民、流体中心朱兴业、文法学院李炳烁、机关吴先琳、临床医学院邱健、材料学院宋浩杰、附属医院范昕、管理学院赵观兵、食品学院姜宇、化学化工学院路桂芬。同时汽车学院王攀、电气学院吉敬华、图书馆刘竟、理学院汤养、艺术学院孙宁娜、后勤集团李莉、医技学院张海方、财经学院陈银飞、附属医院赵燕燕、京江学院骆剑锋被评为江苏大学“新长征突击手”。

**4月20日** 学校召开 2012 年党风廉政建设工作会议。

**4月20日** 2012 年中国机械工业教育协会热能与动力工程专业教学研讨会在学校召开。开幕式结束后举行了热动专业与教学建设经验交流会;此外还听取了 7 位专家的“十二五”规划教材申报情况介绍,并进行了交流研讨。

**4月21日** 由中国农业节水和农村供水技术协会主办的全国农业节水技术交流会暨第二届农业节水科技奖颁奖大会在河南郑州召开。袁寿其校长主持申报的“变量喷洒低能耗轻小型灌溉机组研究”获中国农业节水科技一等奖。

**4月21—23日** 全国普通高等学校医学教育临床医学专业教材评审委员会工作会议和全国普通高等学校医学教育临床医学专业五年制教材主编人会议在学校召开,来自全国 30 余所高等医学院校的领导、“十二五”系列规划教材的主编、副主编近 200 人参加了会议。在“十二五”临床医学专业规划系列教材主编人遴选中,学校临床医学院睦建教授申报的“医学导论”获全国主编,张利远教授申报的“急诊与灾难医学”获全国副主编。

**4月23日** 美国印第安纳大学—普渡大学韦恩堡分校(IPFW)Dr. Michael Wartell 校长一行 5 人来学校进行友好访问,袁寿其

校长亲切会见访问团一行,双方就合作举办土木工程专业本科教育项目协议签署了合作协议。

**4月23日** 教育部印发了《关于启动2012年精品视频公开课建设工作的通知》(教高司函[2012]52号),学校梅强教授主讲的《创业人生》课程选题被列入2012年第一批精品视频公开课建设计划。

**4月25日** 江苏省政协副主席、九三学社江苏省委专职副主委叶勇一行24人莅临学校视察科技创新工作。

**4月27—28日** 2011全国高校辅导员年度人物颁奖典礼暨第五届全国高校辅导员工作创新论坛在学校举办。范明、沈健、李守信、王光彦先后致辞。学校能动学院董晓言等40名获得“2011全国高校辅导员年度人物提名奖”的辅导员登台展示风采。

**4月30日** 学校92届千余名校友相聚母校纪念毕业20周年。学校举办了主题为“春天的故事——20年后来相会”的联谊会。

## 五月

**5月1日** 2012年全国MBA培养院校企业竞争模拟大赛全国总决赛在汕头大学落下帷幕。江苏大学管理学院的“千与千寻”、“华夏数码”代表队夺得了MBA企业竞争模拟大赛一等奖、全国高等院校企业竞争模拟大赛一等奖各一项,成绩为江苏省参赛高校最佳。

**5月2日** 团省委发文对2011年度“江苏省优秀共青团员”、“江苏省优秀共青团干部”、“江苏省五四红旗团委(团支部)”进行表彰,学校外国语学院团委荣获“江苏省五四红旗团委”荣誉称号,校学生陆邈、陈泽星同学被评为“江苏省优秀共青团员”。

**5月4日** 在五四运动93周年、中国共产主义青年团成立90周年之际,江苏大学2012年五四颁奖典礼在大礼堂举行。5月

5日晚,江苏教育电视台“江苏教育新闻”栏目进行了报道。

**5月4日** 中国共产主义青年团成立90周年大会在北京人民大会堂举行,学校机械工程学院2009级硕士研究生周尚飞同学荣获“全国优秀共青团员”荣誉称号,并赴京接受表彰。

**5月7日** 学校被江苏省委、省政府评为江苏省2010—2011年度全省脱贫攻坚工作先进单位。全省仅4所高等院校获此荣誉。

**5月8日** 北京市教育系统关工委常务副主任籍之伟率北大、清华33所高校关工委和辖市、区关工委领导47人来校交流关心下一代工作。

**5月9日** 学校举行“江苏大学2012年度陶欣伯助学基金会‘伯藜助学金’签约仪式”。袁寿其校长、连桂芳理事长代表双方签订了江苏大学2012年度陶欣伯助学基金会“伯藜助学金”资助协议。根据协议,江苏陶欣伯助学基金会将资助学校2012级新生80名,每年资助总金额达128万元。至2015年,学校接受江苏陶欣伯助学基金会资助的学生将达320名。

**5月9日** 农业部南京农业机械化研究所(下称“南机所”)所长易中懿、副所长梁建以及综合处、科技处相关领导一行访问学校。双方就高等学校创新能力提升计划(简称“2011计划”)合作方式和内容进行了探讨。

**5月11日** 国家“973”计划项目首席科学家魏贤勇教授访问学校。

**5月11日** 常州市武进区雪堰镇王明源镇长带领企业家来学校开展产学研洽谈并达成了6项意向性合作。

**5月12—14日** 由中国技术经济学会主办,江苏大学承办的第九届中国技术管理学术年会(MOT)在学校举行,来自清华大

学、中国科学院的 150 多位专家经济与技术领域专家齐聚江苏大学,聚焦于技术经济、技术创新与服务制造,并加强多领域的合作与交流。

**5月13日** 国家“973”计划项目首席科学家段金廛教授应邀来校做讲座。

**5月13—14日** 中国共产党江苏省代表会议在南京召开。会议以直接差额选举的方式,选举产生了我省出席党的十八大代表。学校杰出校友江里程(江苏省纪委副书记、省监察厅厅长)、王民(徐州工程机械集团有限公司、徐工集团机械有限公司董事长、党委书记,徐工集团工程机械股份有限公司董事长、党委书记、总裁)、邓建军(黑牡丹(集团)股份有限公司技术总监)当选党的十八大代表。

**5月11—13日** 在江苏省第七届“挑战杯”大学生创业计划竞赛决赛中,学校报送的 6 件作品获得金奖 2 项(全省 30 件),银奖 2 项(全省 40 件),铜奖 2 项,学校获得优秀组织奖。同时有 3 件作品获得参加全国第八届“挑战杯”竞赛的资格(全省 40 件作品参加全国比赛,每个高校最多 3 件),这是学校历年来取得的江苏省“挑战杯”创业计划竞赛最好成绩。

**5月16日** 《科技日报》和 5 月 11 日的《中国科学报》,分别在报眼位置刊发消息,报道了学校在家蚕二分浓核病毒研究方面取得重大突破。报道说,以江苏大学生命科学研究院姚勤研究员和陈克平研究员的研究成果为基础,国际病毒分类委员会批准创建了一个新的病毒科——二分 DNA 病毒科,并定义他们研究的家蚕二分浓核病毒为新创建科的代表种,标志着江苏大学在二分 DNA 病毒的研究已进入国际领先行列。

**5月18日** 常州市人民政府和江苏大学联合主办,常州市现代农业装备行业协会和常州江苏大学工程技术研究院承办的“现

代农业装备及技术协同创新高层论坛”在常州隆重举行。本届论坛是为响应刚刚实施的以大力促进和加快推动协同创新为核心内容的“高等学校创新能力提升计划(简称“2011 计划”)”而举办,主题是“协同、创新、发展”,旨在培育建立一个“国家急需、世界一流”的“现代农业装备及技术协同创新中心”。会上,学校还发出了《组建“现代农业装备及技术协同创新战略联盟”的倡议书》,得到了与会人员的积极响应。

**5月18—20日** 由华东高校工程训练教学学会主办,江苏大学承办的九届二次理事会在学校成功召开。来自华东六省一市 38 家高校理事单位及 10 余家企业近 120 名代表共同交流商讨华东高校工程训练的可持续发展。

**5月20日** 从国务院学位委员会办公室《关于反馈 2011 年博士学位论文抽检通讯评议结果的通知》获悉,第二轮学校被抽检的博士学位论文共 10 篇,其评审意见全部“合格”(评审意见分为“合格”或“不合格”两种),这十篇博士学位论文的导师分别为孙玉坤、程晓农、田立新、毛罕平、何仁、郑金旭、马海乐、刘国海、詹永照、毕勤胜十位教授。另外,在第一轮中被抽检的 5 篇博士学位论文也均合格,其指导教师分别为范明、程晓农、田立新、毛罕平、陈克平五位教授。

**5月22日** 中国-澳大利亚功能分子材料国际联合研究中心澳方研究团队核心成员、波兰 Wroclaw University of Technology 的 Marek Samoc 教授专程来学校中澳中心进行学术访问。

**5月22日** 中国博士后管理管委会网站公布了中国博士后科学基金第 51 批面上项目资助人员名单,学校在本次申报中共获批一等资助 3 项,二等资助 27 项,受资助总數位列全国第十五位,江苏省第二,总受资

助金额达 159 万。

**5月23日** 镇江市委书记张敬华一行来校视察调研。张敬华对学校近年来所取得的成就给予了高度评价,并表示,市委市政府将全力支持在镇高校事业的进一步发展。

**5月24日** 学校获批国家知识产权培训(江苏)基地,是国家知识产权局在江苏设立的第二个培训基地,全国仅 15 个单位有此资格。

**5月25日** 江苏省教育厅主办的“2011 江苏省大学生年度人物”颁奖典礼在南京举行。学校崔勇同学被评为“2011 江苏省大学生年度人物”。中国工程院院士,中华医学会会长钟南山亲自为崔勇同学写了颁奖词,对崔勇给予了高度评价。全省共有 10 名大学生获此殊荣。

**5月25—27日** 《全国普通高等医学院校本科规划教材(临床医学专业)》编审委员会成立大会在北京召开。本次会议报请教育部批准在全国医学院校遴选临床医学本科专业“十二五规划教材”42种。学校睦建教授申报的“临床技能学”和李龙主任医师申报“核医学技术”获全国主编。

**5月25—28日** 由国家自然科学基金委、江苏大学等单位主办的偏微分方程与数学物理国际学术研讨会在学校召开,来自国内外各高等院校和科研机构的 100 多名专家学者出席本次学术会议,围绕“偏微分方程和数学物理”的主题,报告了偏微分方程、流体动力学方程、非线性波方程、可压流体与不可压流体方程和松弛格式等最新研究进展及其发展趋势。

**5月28—29日** 全省普通高校毕业生工作会议在南京召开,学校获评“江苏省高等学校学生教育管理创新奖”和“江苏省高校毕业生就业工作先进集体”奖,其中教育管理创新奖荣获一等奖。

## 六月

**6月5日** 农业部韩长赋部长在北京接见学校党政主要领导。校党委书记范明、校长袁寿其和副校长程晓农等参加接见活动。

**6月6日** 江苏大学无锡机电学院揭牌仪式在无锡举行。

**6月8日** 学校承办纪念赛珍珠诞辰 120 周年中国文化交流活动。德国总领事芮悟峰、赛珍珠国际总裁珍妮特·明泽等一行 23 人,应邀来镇参加活动。

**6月8日** 镇江地区首个 HSK 考点——江苏大学汉语水平考试(HSK)网考考点揭牌仪式在学校举行。校长袁寿其、副校长宋余庆出席仪式并亲自为“江苏大学汉语水平考试(HSK)网考考点”揭牌。

**6月9日** 学校袁寿其校长入选“科学中国人(2011)年度人物”。科学中国人(2011)年度人物颁奖典礼暨 2012 科学中国人论坛在北京举行,袁寿其校长应邀参加颁奖典礼并发表获奖感言。

**6月10日** 江苏省企业研究生工作站、江苏大学研究生实践基地暨“产业教授”受聘仪式在丹阳市云阳镇吟春碧芽股份有限公司举行。

**6月13日** 卫生部党组书记张茅等领导一行就深化医改工作来到学校附属医院视察、调研。

**6月13日** 国家教育部正式批复全国 86 个中外合作办学项目,学校获批两项:江苏大学与德国奥托·冯·格里克—马格德堡大学合作举办工程热物理(化学和能源工程)专业硕士研究生教育项目;江苏大学与美国阿卡迪亚大学合作举办数学与应用数学专业本科教育项目。

**6月14日** 江苏省教育厅公布 2012 年度高等学校省品牌特色专业建设点验收结

果,江苏大学食品科学与工程通过品牌专业建设点验收,信息与计算科学、通信工程通过特色专业建设点验收

**6月18日** 江苏大学社会科学计算实验中心揭牌仪式举行。

**6月18日** 中国-澳大利亚功能分子材料国际联合研究中心澳方首席科学家、首批“外专千人计划”国家特聘教授、澳大利亚国立大学化学系副主任 Mark G·Humphrey(迈克·汉弗莱)教授来校进行学术访问与交流。

**6月20日** 学校在体育馆举行毕业典礼暨学位授予仪式,欢送 8689 名 2012 届毕业生离校。

**6月25日** 英国爱丁堡龙比亚大学代表团 FranAlston 教授一行三人来校访问。双方希望能够在临床、药学和医学技术等相关领域开展实质性的合作,并就双方开展学生交流、教师互访的可行性进行了探讨。

**6月27日** 学校首批援外志愿者崔勇、程浩、陈义在圆满完成赴圭亚那一年的志愿服务任务后载誉归来。崔勇、程浩、陈义分别获得团中央颁发的“中国青年志愿者海外服务奖章”和圭亚那政府颁发的荣誉证书,崔勇同学还获得“江苏省首届大学生年度人物”荣誉称号。

**6月28日** 全国创先争优表彰大会在北京人民大会堂召开。学校党委被中央组织部授予为“全国创先争优先进基层党组织”。江苏省内仅江苏大学党委、南京航空航天大学党委获此殊荣。

此外,“七一”前夕,江苏省、镇江市相继表彰了一批先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者,学校管理学院党委被授予“江苏省高校创先争优先进集体”,附属医院党委被授予“镇江市创先争优先进基层党组织”。生命科学研究院陈克平、计算机科学与通信工程学院王良民被授予“江苏

省高校优秀共产党员”,机械工程学院莫纪平、马克思主义学院金丽馥被授予“江苏省高校优秀党务工作者”,后勤服务集团郑培钢被授予“江苏省高校创先争优先进个人”,基础医学与医学技术学院薛志平被授予“镇江市创先争优优秀共产党员”。

**6月29日** 学校在会议中心召开江苏高校优势学科建设工程中期报告会。

**6月29日** 教育部思想政治工作司公布了首届全国民办高校党的建设和思想政治工作优秀成果评选结果,江苏大学京江学院党委《“五化”模式促党建·差异培育显实效》获一等奖。

## 七月

**7月2日** 暑假开始。

**7月5日** 2012 中国包装创意设计大赛颁奖典礼在北京落下帷幕。学校艺术学院与京江学院学生取得优异成绩。由艺术学院戴雪梅老师指导的学生包装设计作品共获 38 个奖项,其中一等奖 4 项、二等奖 10 项、三等奖 15 项、优秀奖 9 项,戴雪梅老师荣获优秀指导奖,艺术学院获得了组织优秀奖。王超、纪云、孙砚田、殷文忠、狄维维等同学获得一等奖,殷悦、虞旭栋、赵晨序等 10 名同学欢获得二等奖,杨芳、刘宁、徐晓明等 15 名同学获得三等奖,尹雨健、杨瑞琪等 9 名同学获得了优秀奖。

**7月10日** 学校一国家 863 计划重大项目课题“智能化农机技术与装备”启动会在北京举行。该重大项目课题八“茶园智能化关键技术及装备开发”主持人、学校农业工程研究院(下称“农工院”)胡永光副教授出席该会议启动仪式。“智能化农机技术与装备”重大项目是“十二五”期间继“现代多功能农机装备制造关键技术研究”重大项目之后,第 2 个由农业装备联盟组织实施的国家科技计划重大项目,课题经费平均超过

1 000万元,创历次 863 计划课题之最。胡永光副教授主持的课题八“茶园智能化关键技术及装备开发”,课题总经费2 582万元,其中国家拨专项经费1 052万元。

**7月20日** 2012年“中国江苏大学—奥地利格拉茨大学孔子学院夏令营”在学校成功举办,这是国家第二次在江苏大学举办奥地利学生夏令营,旨在打造中奥大学生文化交流的平台,促进国际汉语推广,弘扬中国传统文化。

**7月25日** 应省委教育工委邀请,校党委书记范明为江苏高校党委组织部长培训班作报告,报告以《贯彻落实〈新条例〉不断提高高校基层党组织建设科学化水平》为题,强调了加强高校基层党组织建设的重要意义,阐述了当前加强高校基层党组织建设面临的新形势、新任务和新要求,提出了切实提高高校基层党组织建设科学化水平的具体对策。全省高校党委组织部部长 100余人聆听了报告。

**7月29日—8月18日** “江苏大学第二期中层干部海外教育行政管理研修班”学员在美国马里兰大学进行专题学习研讨和参观考察。

**7月29—30日** “2012年全国机械工业教育协会车辆工程分委会年会暨第九届全国车辆工程领域工程硕士培养工作研讨会”在学校召开。来自全国近 60 所高校的车辆工程学科相关领导、学者、专家和部分特邀行业专家参加了本次会议。

## 八月

**8月10日** 由中国侨联主办、中国科学院、中国科学技术协会和国家知识产权局联合举办的“第四届新侨创新成果交流会”在北京人民大会堂举行,学校中国—澳大利亚功能分子国际联合研究中心首席教授张弛博士领衔的“功能分子材料及其非线性光

学性能创新团队”由于在科技成果创新和对社会经济发展作出的杰出贡献,作为新侨归国创新研究的代表团队之一,被授予“中国侨界创新团队贡献奖”。

**8月13日** 全国哲学社会科学规划办公室公布了 2012 年度国家社科基金重大项目(第二批)中标课题名单,由学校田立新教授作为首席专家申报的“我国能源价格体系建设与能源发展战略转型研究”项目中标,填补了学校在国家社科基金重大招标项目上的空白。

**8月15日** 由学校组织牵头、与华南农业大学、中国农业大学、浙江大学、中国农业机械化科学研究院、农业部南京农业机械化研究所、中国一拖集团有限公司、福田雷沃国际重工股份有限公司联合共建的“现代农业装备与技术协同创新中心”在呼和浩特隆重举行签约仪式,标志着“现代农业装备与技术协同创新中心”正式启动。此中心集聚了整个农机行业 75% 的院士、80% 的长江学者、100% 的杰青、75% 的国家千人、100% 的一级国家重点学科、40% 的二级国家重点学科以及 100% 的国家重点实验室、60% 的国家工程中心、50% 的国家工程实验室和 60% 的教育部重点实验室等创新资源,代表了我国农业装备教学、科研、生产的国家水平。

**8月17日** 2012 年度国家自然科学基金评选揭晓,学校共有 140 个项目获得资助,获资助经费 7 403 万元,立项总数位列江苏省高校第五位,位列全国高校第 51 位。其中获批项目数较 2011 年同期增长 27.6%,立项经费较 2011 年增长 80%。国家自然科学基金获批重点项目 2 项,面上 67 项,青年 64 项,联合基金 1 项。优势学科动力工程及农业工程今年分别获批国家自然科学基金重点项目,这是学校近几年来在重点项目上获得的重大突破;面上项目占获批

总数的 50%，较去年同期增长 45.6%；青年基金占获批总数的 47.7%。

**8月17日** 学校附属医院妇产科护理组荣获第二届镇江市卫生系统“杰出青年文明号”称号。

**8月19—23日** 由清华大学主办，江苏大学等协助主办的第 26 届国际水力学会水力机械及系统学术会议(26th IAHR Symposium on Hydraulic Machinery and Systems)在北京召开，校长袁寿其应邀作大会主题报告。全球 27 个国家和地区的 361 名水力机械专家学者与企业代表出席本次大会，其中国外专家 145 名。

**8月20—21日** 中国博士后科学基金会发布了《关于公布中国博士后科学基金第五批特别资助评审结果的通知》，学校共有 8 名博士后获得特别资助，资助金额每人 15 万元。在全国高校及科研院所中位列第 18 位，江苏省第 3 位。截至目前，学校博士后共获得国家特别资助项目 22 项，面上资助项目 138 项，省博士后科研基金项目 114 项，各类博士后基金获批项目数在全省设站高校位列前茅。

**8月21日** 由江苏大学杂志社主办的《排灌机械工程学报》第九届编委会二次会议在清华大学召开，来自美国、英国、法国、日本和中国的编委共 50 余人出席会议。学校校长袁寿其、副校长施卫东以及流体中心、杂志社负责人参加了会议。《排灌机械工程学报》多次荣获教育部“中国科技论文在线优秀期刊”、教育部中国高校特色科技期刊奖等荣誉，已被美国剑桥科学文摘社(CSA)数据库和荷兰斯高帕斯(Scopus)数据库收录，所发论文全部被 Ei 数据库收录。2011 年复合影响因子为 1.115，在农业工程类位居 3/17，在机械工程类位居 5/86。

**8月24—25日** 流体机械及工程国际学术论坛在学校召开。来自 7 个国家的 7

名国际知名流体机械专家应邀参加这次国际论坛，学校袁寿其校长、施卫东副校长、国际合作与交流处负责人以及流体中心、能动学院 200 余名师生参加了论坛。

**8月29日** 由省教育厅、科技厅联合主办的全省企业研究生工作站建设与管理现场推进会在宜兴召开，学校共获批 155 家，占全省总数的 15.3%，居全省第一位，并在全省建设推进会上作交流发言。

## 九月

**9月1日** 新学期开学。

**9月7日** 学校召开 2011 年度“最受学生欢迎十佳教师”表彰大会暨“常柴奖金”颁发仪式。获奖教师为丁娓娓、冯瑞贞、朱轶、汤养、许潇、狄荣科、欧忠平、周辉、韩涛、戴起勋。

**9月7—9日** 10 003 名新生顺利入学，2012 级新生接待工作圆满结束。

**9月10日** 镇江市市委书记张敬华视察学校，并出席学校庆祝第 28 个教师节座谈会。

**9月11日** 加拿大爱德华王子岛大学校长 Alaa Adb-El-Aziz 到学校参访交流。双方就两校合作及第二届先进材料国际会议(AM2013)筹备情况进行了初步的探讨与交流。次日上午，双方举行备忘录签约仪式。

**9月11日** 学校新增三个博士后科研流动站。国家人力资源和社会保障部、全国博士后科研流动站管理协调委员会联合下发了《关于新设增设和确认博士后科研流动站的通知》(人社部发[2012]48号)，批准学校新增“力学、电气工程、环境科学与工程”3 个一级学科博士后科研流动站。至此，学校已拥有 11 个一级学科博士后科研流动站。

**9月11—18日** 第六届世界大学生沙滩排球锦标赛在巴西马塞约举行，由江苏大

学组成的中国一队,经过苦战,取得了第七名的成绩。这是目前为止中国在此项赛事中取得的最好成绩。

**9月13日** 2012级新生开学典礼举行。

**9月13日** 江苏高校优势学科建设中期总结推进会在学校召开。

**9月15日** 学校召开“江苏大学2012版本科培养计划答辩会”。

**9月21日** 从《教育部办公厅关于公布全国高校廉政文化作品大赛评选结果的通知》获悉,在由教育部主办的“全国高校廉政文化作品大赛”中,学校纪委选送的艺术学院霍璐老师的作品《糖衣炮弹》以及王宏奇老师、虞旭栋同学的作品《节气》均荣获全国高校廉政文化作品大赛艺术设计类二等奖。

**9月21—24日** 2012年全国大学生工业设计大赛全国总决赛在广州美术学院举行。学校艺术学院学子的4件参赛作品脱颖而出,“家庭煎药机设计”、“双向座椅设计”两项作品均荣获二等奖,“家用高压清洗机设计”、“智能采果器设计”两项作品分别荣获三等奖、优秀奖。

**9月24日** 全国政协副主席张怀西,在校长袁寿其、市卫生局局长林枫、市政协有关领导陪同下,就深化医改工作来到学校附属医院视察、调研。

**9月28日** 镇江市高校园区奠基仪式在丹徒区长香路隆重举行,校党委书记范明出席奠基仪式并作了发言。学校京江学院将迁址镇江高校园区办学。

**9月30日** 原中共中央政治局常委、国务院副总理李岚清同志第六次来到母校江苏大学视察,并座谈推广篆刻艺术。

## 十月

**10月4日** 江苏大学举行校史博物馆开馆仪式。建筑面积约1500平方米,由“百

年英华”、“三校共进”、“今日江大”三层展厅构成,“以时为经,以实为纬”,通过文字、实物、图片、多媒体等多种方式,全方位、多角度、深层次形象地展示了江苏大学深厚历史文化积淀、曲折辉煌办学历程。

**10月5日** 千余名82届校友重返母校聚会纪念毕业30周年。

**10月5日** 农机78级校友毕业30周年捐赠仪式在图书馆西侧草坪隆重举行。

**10月5日** 由江苏大学校友会与艺术学院联合举办的“珍藏的记忆——大学时光实物、照片暨校友作品展”在艺术学院展厅开幕。

**10月12—14日** 由中国计量测试学会多相流测试专业委员会主办、江苏大学承办的2012年全国多相流测试学术会议在学校召开。来自清华大学、浙江大学、上海交通大学、东南大学、中科院力学所等18所高校和科研院所的80余位专家学者齐聚江苏大学,共同交流和探讨多相流测试技术的最新研究成果及未来发展。

**10月15日** 学校召开新疆籍普通高校毕业生培训班开班典礼,49名来自新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州的学员参加典礼。

**10月16日** 全省全面提高高等学校人才培养质量工作会议在南京举行,会议总结交流“十一五”以来全省高校人才培养工作,并对教学工作先进高校进行了表彰。江苏大学在此次会议上被授予“江苏省教学工作先进高校”荣誉称号。

**10月17日** 江苏省教育厅副厅长倪道潜来校检查新疆籍学员培养工作,对江苏大学提供优质的教学服务、周到的生活服务表示肯定。新疆籍普通高校毕业生来苏培养工作是江苏省新一轮援疆工作的重要内容,也是为新疆伊犁州、克州跨越式发展培养一大批实用型人才的重要举措。学校作为承担此项工作的高校,认真落实省教育厅的安排部署,把新疆籍高校毕业生培养工作

作为事关长治久安与民族团结大局的一项民族团结工程抓实抓好。

**10月18日** 江大校〔2012〕228号,关于对行政非编常设机构进行调整的通知,决定对江苏大学学术委员会等62个行政非编常设机构组成人员进行调整。

**10月22日** 省教育厅专家组一行3人来学校检查评估“大学生创业孵化基地”,对学校“大学生创业孵化基地”申报“江苏省大学生创业示范基地”进行实地检查评估。校党委书记范明接见了专家组一行。

**10月22日** 学校召开安全稳定工作会议。

**10月22日** 由国际蜂联主办,江苏大学和中国养蜂学会共同承办、江苏江大源生态生物科技有限公司特别协办的以“蜂产品质量安全与人类健康”为主题的“第四届国际蜂产品医疗与质量论坛”在江苏省镇江市召开。来自美国、法国、俄罗斯、日本、韩国、巴西、罗马尼亚等20个国家近200名蜂业研究领域专家学者参加了本次论坛。江苏大学副校长程晓农出席论坛并致辞。

**10月23日** 江大委〔2012〕37号,关于调整党委系统部分非编常设机构及其组成人员的通知,决定对党委系统部分非编常设机构及其组成人员调整。

**10月25日** 江苏大学篆刻协会成立大会举行。

**10月27日** 科技部农村中心蒋丹平副主任、高技术处葛毅强处长、张秀海副处长等一行莅临学校,调研指导国家科技计划管理工作。

**10月28日** 陈龙副校长率领的学校“第19届三国三校国际学术研讨会”代表队载誉归来。本届研讨会首次三个创始学校以外的印尼茂物农业大学举办,共有7个国家、12所大学的120余名教师和学生参与,共评选出5篇最佳论文。学校吴润润

同学的论文“An overview of surface molecular imprinting technique and its application in environmental and food analysis(表面分子印迹技术的综述及其在环境和食品方面的分析应用)”和李萌同学的论文“The properties of aluminum for automobile engine cylinder body(铝制汽车发动机缸体的性能研究)”分别摘取了“能源领域”和“环境领域”的最佳论文奖。

**10月29日** 何梁何利基金2012年度颁奖大会在北京举行。学校赵杰文教授赴京参会并接受颁奖。此次赵杰文教授获得何梁何利基金“科学与技术创新奖”,是学校继袁寿其教授2010年获此荣誉以来的第二次获奖。据评估,今年35位“科学与技术进步奖”得主和15位“科学与技术创新奖”得主的科技成果和创新业绩均已达到世界先进水平,其中,78%的获奖科学家居于国际领先地位。

**10月29日** 江苏大学“第二届中外研究生学术论坛”开幕。

**10月30日** 江苏大学“格桑花”助学团队、周振宇同学媒体见面会在学校会议中心举行。新华社、中国教育报等12家国家、省市级媒体齐聚学校,对学校志愿服务工作的明星团队、优秀学生代表进行集中采访报道,关注学校人才培养工作的优秀成果。

在此之后,新华日报、现代快报、中国江苏网、镇江日报、京江晚报等多家媒体均发表长篇稿件,图文并茂地报道江苏大学人才培养的优秀成果。报道发表后产生了良好的社会效应,目前已有人民网、凤凰网、新浪网等50多家媒体转载,并有数家媒体联系进一步采访报道事宜。

## 十一月

**11月3日** 由全国博士后管理委员会办公室、中国博士后科学基金会及江苏省人

力资源和社会保障厅主办,江苏大学承办的“2012年能源动力与新材料”全国博士后学术论坛在江苏大学召开。

**11月3日** 江苏大学国际检验学术论坛开幕式暨医学检验专业办学40周年庆典举行。

**11月3—4日** 全国大学生广告艺术大赛“南京青奥会”专题设计竞赛总结表彰大会在西南交通大学举行。在此次表彰会上,江苏大学被授予“优秀院校组织奖”,艺术学院肖晨老师获“十佳指导教师”荣誉称号。11月26日,“全国大学生广告艺术大赛‘南京青奥会’专题设计竞赛”获奖名单公布,江苏大学学子共获一等奖1项、二等奖2项、三等奖8项、优秀奖10项。

**11月4日** 中央电视台新闻联播节目在“喜迎十八大”系列专题节目中,报道了江苏大学“喜迎十八大 笑脸秀风采”活动。报道说,“江苏大学制作的笑脸墙喜庆热烈”。作为喜迎十八大的特色活动之一,学校组织开展“笑脸墙”活动,制作而成的“笑脸墙”位于三江楼前,高3.5米,长20米,上面印有学校师生员工近500张笑脸。受到了社会媒体的广泛关注,此前,中国教育电视台、江苏教育电视台、镇江电视台,光明网、新华网、镇江日报、京江晚报等也都进行了报道。

**11月6—10日** 第十四届中国国际工业博览会在上海举办。袁寿其教授主持的“新型农业节水灌溉设备”项目在创新领域荣获高校展区优秀奖。赵玉涛教授主持的“高性能节能型铝基原位复合材料汽车轮毂”项目荣获工博会铜奖。

**11月8日** 举世瞩目的中国共产党第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕,学校师生积极收看开幕式盛况,表示要深入学习领会党的十八大精神,以全新的精神面貌和饱满的工作热情投身学校发展的

各项事业。

**11月8日** 农业部农业机械化管理局胡乐鸣副司长、产业发展处王家忠处长,在江苏省农机局产业发展处于林惠处长的陪同下,来校考察指导。

**11月9—10日** 经江苏省教育厅批准,由江苏大学出版社承办的江苏省卓越工程技术人才培养特色教材建设工作座谈会在镇江召开。来自全省18所高校的70余位专家学者参加了会议。会议明确了“着力建设公共基础课教材,筹划专业基础课教材,着眼专业课教材”的发展思路,强调了“定位准确、理念先进、能力为重、应用为本和紧扣主线”的编写原则。确定了计算机、电工电子、新能源开发等专业教材的编写大纲和编写进度。

**11月12日** 学校土木工程与力学学院王成原教授、流体机械工程技术研究中心贺照明教授、新材料研究院董明东教授、药学院郑卫平教授和材料科学与工程学院李松军教授成功入选2012年度“江苏省高层次创新创业人才引进计划”重点创新项目、重点学科、重点实验室引进人才,获批数量位居全省高校第三。

**11月14日** 据11月14日的校新闻报道:根据美国ESI(Essential Science Indicators)基本科学指标库日前公布的最新数据,学校工程学(Engineering)和材料科学(Materials Science)二个学科(领域)的ESI排名进入全球大学和科研机构的前1%。这是学校首次有学科进入ESI排名前1%。

**11月16日** 据11月16日的校新闻报道:“十八大”召开期间,学校师生热切关注党的盛会,通过集中收看大会开幕式、举行学术沙龙、开展座谈等多种形式深入学习领会党的十八大精神。新华社、《光明日报》、《中国教育报》、《新华日报》、《镇江日报》、镇江电视台新闻频道等多家社交媒体对学

校予以关注报道。

**11月17日** 第五届中韩行政管理国际学术会议开幕式在江苏大学举行。来自韩国光云大学、首尔大学、信兴大学和韩北大学等高校的15名韩方代表,以及来自中国武汉大学、上海交通大学、南京大学和江苏大学等20余所高校的40多名学者参加了此次盛会。

**11月18日** 江苏大学第四次团代会、学代会、第三次研代会在校大礼堂召开。大会选举产生了共青团江苏大学第四届委员会、江苏大学学生会第四届委员会和江苏大学研究生会第三届委员会。

**11月20日** 2012年度全国石油和化工科技奖励表彰大会在北京举行。学校流体中心施卫东、袁寿其团队负责的“低成本低能耗井用潜水泵关键技术与开发”项目被授予科技进步一等奖,电气学院朱焜秋团队负责的“无轴承永磁电机泵关键技术研究及应用”项目荣获技术发明二等奖,流体中心朱荣生团队负责的“石化用高效液下特种泵关键技术与推广应用”项目、谈明高团队负责的“离心泵节能设计关键技术研究及推广应用”项目荣获科技进步二等奖,化学化工学院殷恒波团队负责的“高档轿车面漆用金红石型二氧化钛技术的开发及产业化”荣获科技进步三等奖。

**11月20—29日** 校党委副书记、纪委书记许化溪率校代表团一行4人赴英国、德国,访问利兹大学、克兰菲尔德大学、爱丁堡龙比亚大学和沃尔姆斯应用技术大学。代表团与利兹大学就两校推进食品科学与工程合作办学项目进行了深入的探讨,对合作办学项目申报中存在的问题提出了解决方案,并细化了项目运行中的教学监督和评估机制,同时双方达成进一步开展化学化工合作办学的意向;与沃尔姆斯应用技术大学共同探讨了未来合作的方向,并提出

在现有的基础上继续开展计算机专业的合作。代表团一行对该校现有的中文专业产生了极大的兴趣,并提出学生交流和为学中文的学生提供语言实习环境的意向,得到该校的赞同;与英国重点大学爱丁堡龙比亚大学签订两校合作谅解备忘录,初步确定从机械、电气和材料等专业着手创建合作办学项目;与克兰菲尔德大学,就共建联合实验室等事宜展开了深入探讨。

**11月21—23日** ,中国高校科技期刊研究会第16次年会暨第4届“中国高校精品·优秀·特色科技期刊奖”颁奖大会在山东济南举行。学校《江苏大学学报(自然科学版)》、《江苏大学学报(医学版)》同时荣获“中国高校优秀科技期刊奖”,其中,《江苏大学学报(自然科学版)》是连续第4次获得该奖项,《江苏大学学报(医学版)》首次获得该奖项。

**11月21日** 全国农机化科技创新战略咨询专家组首次会议在北京召开。学校党委副书记、副校长易中懿被聘为咨询专家。

**11月23—25日** 江苏省工科院校第五届先进制造技术实习教学与创新制作比赛在淮海工学院举办,来至全省近40个工科院校的250多名师生代表参加了本次比赛。学校基础工程训练基地的实习指导教师杨建新荣获教师组一等奖;在机械学院樊曙天、王志老师和机电总厂王大明、韩立新老师的合作指导下,机械学院本科生霍阅、薛晓峰、朱金鑫组成的数控车床组及徐苏强、惠龙飞、赵银鑫组成的普通车床组分别获得创新制作一等奖和二等奖的佳绩。学校是唯一连续五次在该项赛事中荣获教师组一等奖的高校。

**11月24日** 国家留学基金管理委员会副秘书长曹士海应邀来学校为师生作2013年国家公派出国留学项目宣讲咨询,

国家留学基金委规划发展部高级主管江毅一同出席。

**11月24—29日** 第八届“挑战杯”全国大学生创业计划竞赛决赛在同济大学举行。学校作品《腾图节能科技有限责任公司创业计划》、《江苏绿创环保科技有限公司创业计划》均获得金奖,《江苏凯源水泵科技有限责任公司创业计划》获得铜奖,取得竞赛历史最好成绩。这是学校作品在“挑战杯”创业计划竞赛中第二次同时获得2项金奖。本次比赛内地高校获65项金奖,获2项金奖的高校仅8家。

**11月27日** 江苏省教育厅发文公布首批“江苏省大学生创业示范基地”名单,学校大学生创业孵化基地榜上有名,成为全省15个首批“江苏省大学生创业示范基地”之一。

**11月27日** 江苏省审计厅一行五人对学校优势学科建设工程一期项目进行绩效审计。

**11月28日** 江苏共青团运用新媒体引导青年创新案例评选活动结果公布,学校的《微世界 大舞台》案例荣获江苏共青团运用新媒体引导青年创新案例一等奖,成为江苏省唯一一所获此殊荣的高校,这也是学校连续两年获一等奖。

**11月29日** 由江苏大学电气学院赵德安教授组织申报并成功获批的“机械工业设施农业测控技术与装备重点实验室”首届技术委员会会议在学校举行。

**11月30—12月4日** 九三学社第十次全国代表大会在北京召开。大会选举产生了新一届九三学社中央领导机构,学校副校长、九三学社镇江市委员会副主委、江苏大学委员会主委施卫东研究员当选为九三学社第十三届中央委员会委员。全国人大常委会副委员长、九三学社中央主席韩启德院士亲切接见了施卫东副校长。

## 十二月

**12月3日** 新疆伊犁州党委组织部常务副部长王刚一行10人莅临学校,举办了“新疆伊犁州引进高层次紧缺人才招聘推介会”。学校200余名研究生参加招聘推介活动。此次活动是伊犁州首次组团来学校招聘毕业生,共提供涉及辖市区300余家各类机关事业单位的需求岗位500余个。

**12月5日** 学校举办科研项目经费申报与管理培训会议。科技部科技经费监管服务中心刘东金副主任及业务一处邵世才处长应邀到会并作了专题辅导报告。

**12月5—10日** 中国农工民主党第十五次全国代表大会在北京人民大会堂召开。学校医学部常务副主任、农工党镇江市委员会副主委郑金旭教授继续连任、当选为第十五届中央委员会委员。

**12月5日** 第九届中国青年志愿者优秀个人奖日前揭晓。学校青年志愿者崔勇同学荣获“中国青年志愿者优秀个人”,这是学校首次获此奖项。崔勇是汽车学院在读博士生,常年参与志愿者服务项目。2012年,他作为中国青年志愿者海外计划第三批圭亚那服务队队长兼临时党支部书记,在圭亚那服务一年。

**12月6日** 由中共江苏省委组织部、江苏省科学技术厅、江苏省人力资源和社会保障厅等10家单位共同组织的2012年度江苏省创新团队评审落下帷幕,学校张弛教授领衔的“功能分子材料及其非线性光学性能”研究团队入选江苏省“创新团队计划”。

**12月7—8日** 江苏大学教师教育发展论坛暨师范专业校友联谊会成立大会召开。江苏省教育厅副厅长朱卫国等百余位师范专业的校友与32所省重点中学的校长及代表参加了会议。

**12月8日** 学校举行“江苏省新能源

汽车协同创新中心”合作单位签约仪式。

**12月10日** 教育部思想政治工作司发文公布“2012年高校校园文化建设优秀成果评选结果”，学校申报的《弘扬雷锋精神 营造大爱校园》项目，荣获二等奖。这是学校首次在该项评比中获奖。

**12月10—19日** 校党委书记范明教授应邀率人事处、图书馆、国际处负责人一行4人，赴奥地利格拉茨大学（University of Graz）和丹麦奥尔胡斯大学（Aarhus University）等进行考察访问。代表团与格拉茨大学进行了广泛而友好的交流，达成了在语言文化、图书馆管理等方面的合作意向，两校签署了共建“汉德语言文化中心”的协议。在访问奥尔胡斯大学期间，范书记等参观了学校“国家青年千人”、“省双创人才”董明东博士所在的交叉学科纳米中心（含实验室），领略了国际一流学科的科研环境。范书记与奥尔胡斯大学 Lauritz B. Holm-Nielsen 校长探讨了办高水平大学的办学理念和办学思路，两位领导一致认为学科交叉、国际交流合作是高水平大学建设的有效途径，并就学校人才培养和科研合作达成了意向。

**12月12日** 根据2010—2011年中国人民大学“复印报刊资料”转载论文综合评价数据和评审专家组评议，学校主办的《高校教育管理》被中国人民大学人文社会科学学术成果评价研究中心和书报资料中心评选为2012年版“复印报刊资料”重要转载来源期刊，并获得荣誉证书。

**12月12日** 全国教育科学规划领导小组办公室正式公布了全国教育科学“十二五”规划2012年度课题评审立项结果，学校教师教育学院范微微老师申报的《中小学公民教育课程内容体系的国际比较研究》、发展与对外合作办公室陈权老师申报的《“情商”对高校拔尖创新人才培养影响及教育对策研究》被列为2012年度国家社科基金教

育学青年基金项目。这是学校首次获得国家社科基金教育学项目，实现了国家教育学研究项目零的突破。

**12月15日** 江苏大学管理学院建院三十周年庆典暨管理精英校友俱乐部成立大会在学校大礼堂举行。近30所省内兄弟高校相关学院领导，江苏大学各职能部门和学院负责人，管理学院离退休老领导、老教师、历届毕业校友代表和全院师生员工近2000人参加了庆典大会。

**12月15日** 江苏大学新农村发展研究院揭牌仪式举行。庆典大会上，江苏大学管理精英校友俱乐部正式揭牌成立。易中懿副校长、连云港市政协主席仲琨共同为“管理精英校友俱乐部”揭牌。

**12月15日** 江苏大学纳米医学研究所揭牌仪式在江苏大学附属昆山医院举行。

**12月15日** 江苏大学校友会财经分会成立大会在江苏大学会议中心举行。张济建副校长发表讲话，对江苏大学校友会财经分会今后的发展提出了建议和希望。江苏苏美达集团副总裁蔡济波、财经学院党委书记陈留平共同为江苏大学校友会财经分会揭牌。财经学院院长孔玉生与五家单位签署了共建实践基地协议。

**12月18日** “江大—众森源”产学研基地签约仪式暨吴炯教授报告会在会议中心举行。

**12月18日** 中国国民党革命委员会第十二次全国代表大会在京闭幕。学校副校长、镇江市政协副主席、民革镇江市委员会主任宋余庆教授连任、当选为民革第十二届中央委员。

**12月20日** 以俄罗斯斯塔夫罗波尔市杜马主席兼市长科利亚金·〈乔治〉先生为团长的斯塔夫罗波尔市政府代表团一行3人来校考察访问。校长袁寿其会见了代表团一行，双方一致希望在专家互访、学生

交流等方面开展实质性的合作。

**12月21日** “江苏大学—上海电驱动有限公司”产学研基地签约仪式在江苏大学汽车工程研究院举行。江苏大学副校长、汽车工程研究院院长陈龙代表学校、张彤代表上海电驱动有限公司在产学研基地协议上签字。协议约定,江苏大学与上海电驱动有限公司在科学研究、成果转化等方面结成战略合作伙伴,正式建立产学研合作基地。

**12月21日** 学校举行办公室系统“四创优、四提升”活动启动仪式。校党委副书记、副校长易中懿出席启动仪式并讲话。

**12月21日** 江苏大学流体中心成立50周年庆典大会在校举行。党委书记范明、校长袁寿其及相关校领导,以及各职能部门、部分学院负责人,流体中心离退休老领导、老教师、历届毕业校友代表和全体师生员工近300人参加了庆典大会。

**12月22—24日** 第六届中国产学研合作创新大会暨2012中国产学研合作促进会年会在常州举行。学校副校长施卫东研究员荣获中国产学研合作创新奖,农业工程研究院李耀明教授等完成的“高性能油菜联合收割机关键技术研究及工程应用”荣获中国产学研合作创新成果奖。施卫东代表学校上台领奖。

**12月24日** 江苏省人大常委会原副主任、党组副书记李明朝,江苏省政协原副主席、党组成员武继烈等十一届省人大代表(镇江团)一行30余人,在镇江市人大常委会有关领导,校党委书记范明,校长袁寿其,副书记、副校长易中懿等校领导的陪同下视察学校。

**12月26日** 江苏大学篆刻艺术研究会成立。

**12月26日** 2012年江苏省哲学社会科学界第六届学术大会·学术聚焦——“扶持中小企业与发展实体经济”论坛在学校召

开。江苏省委宣传部副部长刘德海出席了开幕式。

**12月26日** 2012国际青年创新大赛总决赛在北京大学落下帷幕。管理学院张怀胜老师指导的T. N. T团队(成员为王云元、谈骏栋、陶焱霞、唐治国)在创新管理比赛中获得三等奖。

**12月27日** 江苏省教育厅公布2012年度“江苏特聘教授”人员名单,学校药学院郑卫平、流体机械工程技术研究中心贺照明、材料科学与工程学院李松军、食品与生物工程学院邹小波和计算机科学与通信工程学院刘路等五位教授入选。2012年学校获批江苏特聘教授人数位居全省高校第一,截至目前,学校共有江苏特聘教授8人。

**12月27—28日** 江苏省第一届大学生创新创业成果(项目)交流会在南京举行。学校荣获“江苏省第一届大学生科技创新创业成果(项目)交流会”优秀组织奖。学校有2个创新创业项目获得“最具潜力”项目,1个创业社团获得“最具活力”社团,1个项目参加大会现场签约仪式,获奖数量位居全省高校前列。

**12月28日** 中国科学评价研究中心《中国学术期刊评价研究报告(2013—2014)》正式发布,《江苏大学学报(自然科学版)》被评为“RCCSE中国权威学术期刊”(A+),《江苏大学学报(医学版)》、《江苏大学学报(社会科学版)》、《排灌机械工程学报》、《高校教育管理》被评为“RCCSE中国核心学术期刊”(A)。

**12月28日** 学校召开“纪念关心下一代工作委员会成立20周年暨第四次总结表彰大会”。教育部关工委副秘书长郭春开、江苏省教育系统关工委主任葛高林、校党委书记范明出席会议并讲话。教育部关工委副秘书长张勇、江苏省关工委副秘书长朱楚英,南京大学、同济大学等兄弟高校关工委

来宾,以及学校师生代表共计 260 余人参加了表彰会。

**12月28日** 学校梅强教授主讲的《创业人生》视频公开课作为教育部 2012 年精品视频公开课建设计划项目在中国视频公开课网站——爱课程网正式上线。这是学校质量工程“国字头”工程的一项新成果。

**12月28日** 江苏省第八届精神文明建设“五个一工程”颁奖晚会在南京举行。学校出版社出版的《张雅琴:一位女支书和她的新农村创业传奇》荣获文艺类图书奖。这是继《飘舞的黄丝带》荣获江苏省第七届精神文明建设“五个一工程”奖之后,出版社图书再次获此殊荣。此前,《张雅琴:一位女支书和她的新农村创业传奇》还入选了江苏省“社会主义核心价值观体系建设‘双百’出版工程”重点项目。另悉,在江苏省政府组织的第十二届哲学社会科学优秀成果奖评选中,学校出版社出版的《六朝画像砖研究》和《学校道德生活的管理透视》荣获二等奖,《有容乃大——辽宋金元时期饮食器具研究》、《江苏大学志(全三卷)》、《梦溪笔谈注》和《民国江苏省会镇江研究》荣获三

等奖。

**12月29日** 江苏大学“卓越工程师教育培养计划推进会”在会议中心召开。梅强作了题为《深化改革 锐意创新——全面提升卓越工程人才培养质量》的报告,并对拟出台的《关于在实施卓越计划过程中打造“教学改革特区”的若干意见》等 6 个文件作了简要说明。袁寿其校长作了讲话。他强调,“卓越计划”是一项带有全局性和长期性的教学改革与建设工程。下一阶段的工作要着眼于三个方面:一是要加强队伍建设,造就高水平的工程型教师队伍;二是要加强基地和实验室建设,确保校企联合培养目标实现;三是要积极开展卓越计划试点专业的国际化认证,努力与国际接轨。

**12月30日**,由江苏省委组织部、江苏省委老干部局、江苏省人力资源和社会保障厅联合组织开展的创建服务离退休干部示范社区活动评审结果揭晓,学校获批“江苏省服务离退休干部示范社区”。学校是江苏省唯一一个校园、社区相融合的特色示范社区。

(撰稿人:沈 芳)